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統合に向けて 
教頭 渡邊 美紀子  

 西脇市では、学校学習環境規模適正化推進計画に

より、令和11年、双葉小学校と比延小学校の統合が

予定されています。そこで、統合までに新たな人間

関係の構築が図られるよう、２校の間で合同学習や

交流事業を実施しています。 

 これまで、西脇東中学校区では、小学校から中学

校への円滑な接続に重点をおき、小中連携を実施し

てきました。しかし、統合計画が示されたことで、

小小連携の必要性が今まで以上に高まり、昨年12月

に双葉・比延の２校の特色ある取組を交流する機会

をもつこととしました。双葉小学校は、学期に２回 

行っている「フリートーク」を、比延小学校は４・５・６年生で取り組んでいる「鼓笛」を披露

しました。 

フリートークは、比延小学校児童に周りをぐるりと囲まれた中で始まりました。この日のテー

マは「３学期にしたいこと」で、１～６年生が２つのグループに分かれ、各々10人余りで話し

合いました。心配しながら様子を見ている教師をよそに、低学年は積極的に討議に参加し、高学

年は司会者や記録者として討論を円滑に進めていました。特に感心したのは、司会者が内容を決

定する際の判断基準を低学年にも分かりやすく伝え、合意形成を図っていたことです。終了後、

参観していた比延小学校の皆さんからは、「一人一人、意見をもって参加していた。」「話し合

いのテンポがいい。」「意見がまとまっていてわかりやすかった。」といった、うれしい感想を

いただきました。続く比延小鼓笛隊の演奏では、移動しながら楽器演奏している様子を間近で鑑

賞することができ、子どもたちは興味深そうに見ていました。 

 これらの特色ある取組は、表現力の向上には欠かせないものであり、統合後もぜひ引き継がれ

るべきではないかと思います。 

 また、来年度からは中学校の統合も見据えて、自然学校を比延小・楠丘小・桜丘小との４校連

合で実施することも決まっています。これまで以上の大所帯となりますが、大勢の中でも自分の

考え・意見が言えるように、今後も「フリートーク」や「スピーチ」などの取組を充実させてい

きたいと考えています。 

 保護者の皆様には、統合に対して様々な意見をおもちだと思いますが、

１+１=２以上になるように職員一同準備を進めていきたいと考えていま

す。保護者の皆様には、来年度も本校教育へのご理解ご協力をお願いし、

１年の締めくくりとさせていただきます。 
 

 

 
購買部  

 

これまで皆様にご利用いただきました購買部ですが、販売状況および現金の扱いに関する本市の方

針等に基づき、今年度をもちまして終了させていただくこととなりました。つきまし

ては、今後、年度当初にお渡しする学用品は学年費により対応するとともに、それ以

降は、担任がお示しする文具をご家庭で用意していただきますようお願いいたしま

す。長きに渡り、ご利用いただきましてありがとうございました。 

ご不便をおかけいたしますが、ご理解ご協力をよろしくお願いいたします。 

購買部終了のお知らせ 



３月のこよみ 

  

《４月の予定》 ８日（月）始業式 

         ９日（火）入学式 

        １０日（水）給食開始 

        ２２日（月）・２３日（火）家庭訪問 

        ２７日（土）参観日・ＰＴＡ総会・自然学校説明会・リサイクル（持ち寄り）・学校評議員会 
 

◇ 保護者アンケートの集計結果から ◇ 
 

 

「学校評価 保護者アンケート」のご協力をありがとうございました。皆様からいただいたお声は、来年

度の本校教育の実践に活かしていきたいと思っています。なお、紙面の都合上、回答の一部のみご紹介させて

いただきます。 
 

【感想より】 

○自分の力をのびのびと発揮できる今の環境をとても気に入っています。最近は、保護者が参加できる行

事も増え、子どもの学校での姿を見られることが大変うれしいです。 

○学校行事や校外学習など、息子は全力で楽しんでいると思います。普段の学習プラス行事の準備や練習

などもあり、楽しいだけでなく頭と心と体が忙しいときもあるようですが、そんなときにこそぐんと成

長するものだと感じています。これからも双葉ならではの取組で楽しく厳しく学ばせてください。 
＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

●登下校の件では、子どもの数が減ってきているので、歩いて下校するのが心配です。 

→ ご指摘のとおりの現状が一層進んでいます。地域の方への見守りのお願いや保護者様に一部お迎えにご

協力いただくなど、いい方法があればと頭を悩ませております。 
 

 

●タブレットの使用についてはできるだけやめてほしいです。するときは、距離､姿勢に気を付けてほしいです。 
 

→ デジタル化への進展とともに、教育活動におけるＩＣＴの活用場面は増える見通しで、子どもたちの健

康への配慮はますます必要となってきます。使用の際には、ご指摘のとおり、画面から距離をとり、よ

い姿勢で扱えるよう指導していきたいと思います。また、定期的に休憩をとるなど、目や脳への配慮も

欠かさず続けて参ります。 
 

●校門について修理をお願いします。防犯上とても不安を感じます。何よりも優先されるべきは、子どもの安全

ではないでしょうか。そのような市で子育てしていくのは不安です。ぜひとも改善をお願いします。    
→ 大変ご心配をおかけしております校門の件については、当初より市と協議を続けて参りましたが、多く

の方からのお力添えもあり、このたび市当局より、３月中旬(卒業式まで)を完成予定とする修理の見通

しが得られました。今後は、遅延なく工事が進められるよう見守って参ります。 

ご協力いただきました皆様、ありがとうございました。 

月 火 水 木 金 土 日
1 2 3

登校指導
卒業を祝う会
　　　　予備日

4 5 6 7 8 9 10
委員会活動
卒業式会場準備

特活Time
フリートーク
卒業式会場準備

卒業式練習開始
14:40下校

スピーチ

11 12 13 14 15 16 17
特活Time 学習クラブ

15:10下校
卒業式予行

18 19 20 21 22 23 24
通学区児童会
大掃除
14:40下校

卒業式準備
６年生
14:00下校
１～５年生
15:00下校
給食最終日

春分の日 卒業証書授与式
12:00下校

修了式
10:30下校

春季休業日 春季休業日

25 26 27 28 29 30 31

春季休業日（4月7日まで）


